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Instruksies aan die leerders

1. Lees alle instruksies noukeurig deur.

2. Vraag 1 bestaan uit 10 meervoudigekeuse-vrae. Omkring die letter voor die
korrekte antwoord.

3. Beantwoord vraag 2 tot 9 in die ocop spasies of blokkies wat voorsien is.

4. Alle stappe van bewerkings moet getoon word.

5. Die tydsduur is zg ure.

6. Die onderwyser(es) sal die praktiese voorbeeld met jou doen voordat jy met die
toets begin.

7. Goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaars (nie-programeerbaar en nie -

grafies) mag gebruik word.

Praktiese voorbeeld

Omkring die letter voor die korrekte antwoord.

Watter van die onderstaande getalle is ‘'n gemengde getal?

0 02 I 23
A 0O

C 02

D 2

Jou antwoord is korrek as jy B omkring het.

Die toets begin op die volgende bladsy,
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VRAAG 1

1.1 Die voigende getal indiery1;9;25; ... is

A 33
B 36
C 49
D 50
1.2 Watter van die volgende getalle is ‘n rasionale getai?
A V3
B V16
C =9
D V13
1.3 Die twee ontbrekende getalle in die onderstaande ry
18; 36;__ .72, __ ;108 is
A 38 en 74
B 42 en 78
C 54 en 90
D 45 en 81
1.4 59 %37 =
A —6&
B 45
C 1
k3
D 9
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1.5 Die grafiek van die reguitlyn gedefinieer deur f{x) = 2x + 4 is

Y 4 Y 4

N /]

h
1.6 As{x—1Hx+2)=0 danx =

7
A 4
>
)

A —1ofo
B fof -2
C 1
D —2
1.7 Die volume van ‘n kubus met ‘n sylengte van 7om is
A 49 cm®
B 28 cm®
C 343 cm®
D 14 cm?®
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1.8 Die 3-D figuur wat 5 vlakke, 5 hoekpunte en 8 rande het, is ‘n

silinder
driehoekige prisma

vierkantige-basis piramide

o O w >

driehoekige basis piramide

1.9 Waarom is AABC = ADCE?

A D
B o
A 8,88
B 90° hyp, s
C S, <, 8
D <, <, 8

1.10  Die waarskynlikheid om ‘n onewegetal vanuit die getalle 1 tot 13 te kies, is

A £
13
B x
i3
C 1
i3
D 1
2

[10]
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VRAAG 2

2.1
2.2
2.21
222
2.3
2.3.1
2.3.2

Skryf 0,00000356 kf in wetenskaplike notasie.

Vereenvoudig.

{(3x)* + 223

a’b® 4a'be

ac? 2087

Vermenigvuldig en vereenvoudig indien nodig.

4ab (5a*b* + 2ab ~ 3)

(2~ 1) — (x + {x—1)

Graad 9 Wiskunde 5

(1)

3)

(3)



2.4 Faktoriseer volledig.

241 8p®+ 4p?

242 9p*— 3647

243 tx—ty—dx+2v

25 Losopyvirx.

251 3(x+6)=12
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252 x*—2x=0

253 ¥ =t o_

254 2% 33
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VRAAG 3

3.1

3.2

3.3

Daar is 240 kinders by 'n partytjie. Die verhouding van die aantal seuns
tot die aantal meises op die partyjie is 3:1.
Hoeveel seuns is daar by die partytjie?

(2)

Petrus gaan per bus skool foe. Die bus ry teen ‘n gemiddelde spoed
van 44 km/ k. Die skool is 9 & van sy huis af.

Hoeveel minute neem hy om by die skool te kom?

)

Bongiwe belé R12 000 in 'n spaarrekening teen 6,5% per jaar
saamgestelde rente.
Bereken hoeveel daar na 5 jaar in die rekening sal wees.

)
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3.4 Philani het 'n motorfiets vir R15 000 gekoop. Hy het 15% van die
bedrag in kontant betaal en 'n huurkoopooreenkoms onderteken om
die balans in 24 gelyke maandelikse paaiemente te betaal. Die
rentekoers is 10% per jaar.

3.4.1 Hoeveel het hy in kontant betaal?

(1)

3.4.2 Bereken die totale bedrag wat hy nog meet betaal.

(4)

3.4.3 Bereken die maandelikse paaiement.

(2)
[15]
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VRAAG 4

4.1 Skryf die volgende twee terme neer in die gegewe ry.

3; 8; 13; ; ;

4.2 Beskryf die patroon in vraag 4.1 in jou eie woorde.

4.3  Skryf die algemene term van die gegewe ry in die vorm

T =

"

4.4 Watter term in die ry is gelyk aan 387
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VRAAG 5

5.1

Onderstreep die woord of die getal of die vergelyking tussen hakies
sodat elkeen van die volgende stellings korrek is.

3.1.1 Die lyne x =4 en x = —4 is (parallel aan/loodreg op) mekaar. (1)

5.1.2 Die vergelyking van die horisontale lyn deur die punt P(3; ~-2) (1)
is (x =3y = -2).

5.1.3 Die gradiént van die lyn gedefinieer deur y —4x + 5 =0 is (1)
gelyk aan {—4 / 4.

5.1.4 Die grafiek van f hieronder stel 'n ( lineére/nie-lineére)
funksie voor.
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5.2

5.2.1 Op dieselfde assestelsel, teken en benoem die grafieke gedefinieer deur
¥ =~2x+ len y ==z —2 Gebruik die gegewe grafickpapier en dui die

punte waar die lyne die asse sny duidelik aan.

Ny
3
""" 4
3
2
i
< -5 - -3 -2 -1 Y ;E
-1
-2
-3
-4
-5
N
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5.2.2 Die lyne sny mekaar by T. Toon deur berekening dat T se
koordinate x = L1en y= —~1is of (1;,—1].

(2)
[14]
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VRAAG 6
Verskaf ‘n rede vir elk van jou bewerings in vraag 6.1 en 6.2,

6.1 In die figuur is PQJ|RS. §,, @, en §, is onderskeidelik gelyk

aan 2x, 3xen4x. B= ven$S =z

6.1.1 Bereken die waarde van x.

3)
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6.1.2 Bereken die waarde van .

(3)

6.1.3 Bereken die waarde van z.

@)
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6.2 Noem die drichoek wat kongruent is aan A4B¢.

(2)

6.3

In die bostaande figuur is AB = AC en BD = CD.

6.3.1 Bewys dat A4BD = AACD.

(4)
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6.3.2 Bewys dat AABE = AACE,

6.3.3 Bewys dat £, = E, = 90°,

6.3.4 Noem vervolgens die verwantskap tussen AE en BC.
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6.4 Bereken die lengte van AB as A4BC|||AEDF -

A
/\ z
6em 4 cm
D F
B ¢ 10 cm
15¢cm

(4)
[27]
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VRAAG 7

A, B, C, D, E en F is die hoekpunte van figuur P.

Y|
Fi_A |,
&
5

4t
D 3
P 2
0 B

<« >
5 4 3 2 4140 T2 3 4 X
v
7.1 Skryf die kotrdinate neer van die beeld van D en E as figuur P, 3 eenhede na regs en 2

eenhede afwaarts getransleer word.
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7.2 Skryf die kodrdinate neer van die beeid van A en B as figuur P in die

Y-as gereflekteer word.

(2)

7.3 Die lengte van eike sy van figuur P word halveer. Bereken die omtrek van die
nuwe figuur.
(2)
7.4 Bepaal die verhouding van die opperviakte van figuur P tot die oppervlakte van die

verkleinde figuur in vraag 7.3.

2)
(8]
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VRAAG 8

8.1 \Voltooi die tabel deur die naam van die 3-D figuur, die aantal viakke, die aantal
hoekpunte, die aantal rande en die vorm van die vlakke in te vul.

3-D figuur Naam van Aantal Aantal Aantal
figuur viakke hoekpunte | rande

Vorm van viakke:

()
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Bereken die totale buite-opperviakte van die reghoekige prisma met lengte = 7,2 m

8.2
breedte = 5m en hoogte = 3,32 m.
Gee die antwoord korrek tot 2 desimale plekke.
(5)
8.3 'n Botteleringsmaatskappy het 'n silindriese blikkie met 'n 1 kapasiteit vervaardig.

Die silinder se radius is 2,82 cm. Bereken die hoogte van die biikkie korrek tot

1 desimale plek.
(11 = 1 000 em® enm = 3,14)

(4)

[15]
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VRAAG 9

9.1 Die volgende punte is behaal deur 'n graad 9-klas vir 'n Wiskunde-toets uit 50.

14

41

32

22

24

9.1.1
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21 29 32 36 43
17 43 31 38 35
29 27 23 35 25
26 40 28 47 30
46 25 44 42 39
Voltooi die frekwensietabel.
Klasinterval Telmerkies Frekwensie
1-10
11~ 20
21-30
31-40
41 - 50

23

(4)



9.1.2 Teken 'n histogram om die data voor te siel.

(4)
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9.2 Vuvu het die volgende inligting cor haar klas se skoengroottes opgeteken.

Dogters

Seuns

10

9.2.1 Skryf die variasiewydte {omvang) en die mediaan vir die seuns neer.

9.2.2 Skryf die modus (modale grootte) vir die dogters neer.

9.2.3 Bereken die gemiddelde grooite vir die dogters.
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TOTAAL: 140



